



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
HELLENIC REPUBLIC
CORFU CHAMBER OF COMMERCE

ΤΜΗΜΑΤΑ: ΕΜΠΟΡΙΚΟ – ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ – ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΚΕΡΚΥΡΑ 24/4/2020

Αρ. Πρωτ: 859

Προς

- Υπουργό Οικονομικών
κ. Χρήστο Σταϊκούρα
- Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων
κ. Σπυρίδωνα-Άδωνι Γεωργιάδη
- Υπουργό Τουρισμού
κ. Χάρη Θεοχάρη
- Κοινοποίηση : Βουλευτές Κέρκυρας
κ. Γκίκα Στέφανο
κ. Αυλωνίτη Αλέξανδρο
κ. Μπιάνκη Δημήτριο

Αξιότιμοι Κύριοι,

Βρισκόμαστε εν μέσω μιας πρωτοφανούς υγειονομική κρίσης που κανείς δεν μπορούσε να φανταστεί. Κατά κοινή παγκόσμια ομολογία η Ελληνική κυβέρνηση αντιμετώπισε μέχρι στιγμής την κρίση αυτή με μεγάλη επιτυχία σε σύγκριση με άλλες χώρες.

Λόγω της επιτυχούς αντιμετώπισης της πανδημίας covid-19, σύντομα θα λήξει το Lock down και θα κληθούμε να επανέλθουμε στην κανονικότητα υπό όρους.

Τότε θα ξεκινήσει η οικονομική κρίση, η οποία θα είναι το ίδιο δύσκολη, αν όχι δυσκολότερη, από την υγειονομική.

Μέχρι στιγμής έχουν ανακοινωθεί κάποια μέτρα που είναι προς τη σωστή κατεύθυνση, όμως αυτά τα μέτρα συνεχώς πρέπει να επικαιροποιούνται και να εξειδικεύονται.

Το Επιμελητήριο Κέρκυρας εκπροσωπώντας τις επιχειρήσεις του νησιού, αγωνιά για την επόμενη μέρα και το μέλλον και τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων αυτών.

Είμαστε ένα τουριστικό νησί με ιδιαιτερότητες, όπως όλοι οι τουριστικοί προορισμοί.

Ο μεγαλύτερος όγκος των επιχειρήσεων είναι εποχιακές, δηλαδή δραστηριοποιούνται αποκλειστικά και μόνο την τουριστική περίοδο των 6 μηνών. Παρ' όλα αυτά ανταποκρίνονται οικονομικά και όχι μόνο σε όλες τις ετήσιες υποχρεώσεις τους.

Αυτή η χρονιά μετά από μια νεκρή εισπρακτικά χειμερινή περίοδο, όπως άλλωστε και οι προηγούμενες, αλλά όπως και οι επόμενες, αφού αυτή είναι η φύση της δραστηριότητας των περισσότερων επιχειρήσεων του τόπου μας, γίνεται ακόμα δυσκολότερη με την εξέλιξη της πανδημίας COVID-19.

Με την αβεβαιότητα που επικρατεί αλλά και από το γεγονός ότι έχουν χαθεί οι πρώτοι μήνες της τουριστικής περιόδου, το σίγουρο είναι ότι όχι μόνο η τουριστική περίοδος που διανύουμε θα είναι μικρότερη από τις προηγούμενες, αλλά υπάρχει και ο κίνδυνος να χαθεί τελείως. Πλήγμα μεγάλο για τον τόπο μας, αφού ο τουρισμός είναι ο βασικός μοχλός ανάπτυξης και οικονομίας, όχι μόνο για τις εποχικές-τουριστικές επιχειρήσεις, αλλά για όλη την επιχειρηματική κοινότητα του νησιού.

Η ιδιαιτερότητα των εποχικών - τουριστικών επιχειρήσεων είναι ότι έχουν ως αποκλειστικό πελατολόγιο τους τουρίστες. Τουρίστες οι οποίοι θα πρέπει να βρουν ευνοϊκές συνθήκες και πάνω από όλα ασφάλεια για να έρθουν στον τόπο μας. Όπως εξελίσσεται η κατάσταση της πανδημίας, οι επιχειρήσεις οι οποίες ήρθαν αντιμέτωπες με έναν νεκρό εισπρακτικά χειμώνα, θα αντιμετωπίσουν ένα αβέβαιο καλοκαίρι και έναν πιο δύσκολο χειμώνα που έρχεται. Θα έχουν απέναντί τους τα ετήσια ενοίκια, τις ετήσιες ασφαλιστικές εισφορές, επιταγές και διάφορες άλλες συσσωρευμένες υποχρεώσεις.

Το Επιμελητήριο Κέρκυρας αφουγκραζόμενο την αγωνία των επιχειρήσεων όλου του Νομού και συμβάλλοντας με προτάσεις στην επίλυση των προβλημάτων, ως εκ του θεσμικού του ρόλου, ζητάει από την κυβέρνηση να λάβει υπ' όψιν την ιδιαιτερότητα των εποχικών - τουριστικών επιχειρήσεων και να λάβει εξειδικευμένα μέτρα στήριξης αυτών προσαρμοσμένα στις ανάγκες τους.

Για όλους τους παραπάνω λόγους προτείνουμε για όλες τις επιχειρήσεις:

-Άμεση παροχή άτοκων χρηματοδοτικών εργαλείων για την ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων χωρίς αποκλεισμούς.

-Μείωση κατά 50% στον ΦΠΑ σε όλο το τουριστικό πακέτο [μεταφορές, διαμονή, εμπόριο, εστίαση]

-Επέκταση του επιδόματος ανεργίας για όλους τους ανέργους του Τουρισμού, για όσο διάστημα μείνουν άνεργοι.

-Μείωση [αν όχι παύση] πληρωμής φόρων και εισφορών προς το δημόσιο και τους Δήμους, μέχρι να επανέλθουμε στην κανονικότητα.

-Διατήρηση του μειωμένου ποσοστού ενοικίου κατά 40% των επιχειρήσεων και ειδικότερα των εποχικών, μέχρι το άνοιγμα της τουριστικής περιόδου του 2021.

-Μη καταβολή όλων των δόσεων των δανείων για το 2020 και μετάθεσή τους στο τέλος της διάρκειας του δανείου με ένα χρόνο επέκταση.

-Μείωση κατά 50% τουλάχιστον της προκαταβολής φόρου εισοδήματος για το 2020.

-Νομοθετική ρύθμιση για την παράταση τουλάχιστον έξι μηνών στην ημερομηνία λήξης όλων των εμπορικών αξιογράφων [επιταγών, συναλλαγματικών] των επιχειρήσεων, καθώς και την αναβολή σφράγισης αυτών την ίδια χρονική περίοδο.

-Μείωση των τελών των αεροδρομίων προς τις αεροπορικές εταιρείες, προκειμένου να γίνουμε πιο ανταγωνιστικοί σε σχέση με άλλους προορισμούς.

-Αναστολή τέλους διανυκτέρευσης για το 2020.

-Στοχευμένη καμπάνια τουριστικής προβολής αξιοποιώντας και κεφαλαιοποιώντας την θετική εικόνα της Ελλάδας διεθνώς χάρη στην επιτυχή αντιμετώπιση της πανδημίας.

-Στήριξη του ΕΣΥ και των περιφερειακών Νοσοκομείων, ιδιαίτερα στα νησιά, για να μπορούν να ανταποκριθούν με επιτυχία στα καθήκοντά τους και να παρέχεται ασφάλεια στους επισκέπτες.

Θεωρούμε ότι, όπως τα αντανάκλαστικά της κυβέρνησης λειτούργησαν άψογα όσον αφορά τη διαχείριση της υγειονομικής κρίσης, έτσι ανάλογα θα πρέπει να λειτουργήσουν και στη διαχείριση της οικονομικής κρίσης που ακολουθεί, με ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την ανάκαμψη της οικονομίας.

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που εκπροσωπούμε είναι η
ραχοκοκαλιά της οικονομίας. Όλα τα χρόνια στηρίζουν έμπρακτα το κράτος και
ιδιαίτερα στα χρόνια της κρίσης. Τώρα χρειάζονται την στήριξη από αυτό.

Με εκτίμηση
Ο Πρόεδρος



ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π.ΧΟΝΔΡΟΥ ΙΑΝΝΗΣ